

Слайд 1
ИТОГИ
работы управления образования администрации
Починковского муниципального района за 2019 год

Слайд 2

Деятельность управления образования в 2019 году была направлена на выполнение Указов Президента РФ в части повышения качества образования, повышения квалификации педагогов, повышения уровня их заработной платы, увеличения доли молодых специалистов, созданию современных условий для качественного образования, а также на выполнение стратегических задач развития Российской Федерации на период до 2024 года и участие в реализации региональных проектов в рамках национального проекта «Образование».

Слайд 3

Управлением образования исполнялись полномочия в соответствии со 131 ФЗ.:

- по организации предоставления дошкольного, начального, основного и среднего общего образования;
- по организации предоставления дополнительного образования детей;
- по организации отдыха детей в каникулярное время;
- по обеспечению содержания зданий и сооружений образовательных организаций;
- по организации и осуществлению мероприятий по работе с детьми и молодежью;
- по осуществлению государственных полномочий по опеке и попечительству несовершеннолетних, по организационно-техническому сопровождению аттестации педагогических и руководящих работников.

Слайд 4

Задачи определялись муниципальной программой «Развитие образования в Починковском муниципальном районе» на период до 2022 года, которая содержит 8 подпрограмм: по развитию общего, дополнительного образования, воспитания в т.ч. патриотического, социально-правовой защите детей, ресурсному обеспечению. 2 подпрограммы не профинансированы, в т.ч. «Молодежная политика», хотя эта программа межведомственная, в нашей сфере образования – дети до 18 лет.

Слайд 5

Образование участвует в реализации межведомственных программ: «Повышение безопасности дорожного движения», «Профилактика терроризма и экстремизма», плана мероприятий, направленных на профилактику правонарушений, преступности несовершеннолетних, детской безнадзорности, семейного неблагополучия, предупреждения наркомании, алкоголизма и табакокурения среди детей и подростков профилактику детского суицида и др.

Слайд 6

Система образования – на слайде.

Всего 37 юридических лиц: управление образования, в котором 2 структурных подразделения РИДК, ЦБ. Штат бухгалтерии сократился в связи с переводом работников в штат школ (на областные субвенции). Отдельное юр. лицо - МКУ ХЭК, 35 образовательных организаций, 4 филиала школ, 1 филиал детского сада и семейный детский сад. Всего трудятся –1002 человека, в т.ч. 436 педагогических

работников, что на 15 человек меньше, чем в прошлом году, в т.ч. на 10 человек меньше педагогов.

Слайд 7

Для обеспечения функционирования системы образования района в соответствии с действующим законодательством было принято 20 новых муниципальных правовых актов администрации района.

По управлению образования издано 1086 приказов, в т.ч.: по личному составу – 541, по основной деятельности – 545, чаще сотрудники управления направлялись в командировки – 118.

Слайд 8

Возрос документооборот. Принято к рассмотрению документов - 3183, на 633 больше, чем в прошлом году. Исходящих документов – 2986. Принято документов к рассмотрению через администрацию района - 284.

Созданы группы в WhatsApp, активно включились в работу через СЭДО. Через СЭДО – входящих 283, исходящих 111.

Зарегистрировано 8 письменных и 2 устных обращения граждан, на которые даны ответы по результатам их рассмотрения.

Слайд 9

В отношении организаций было осуществлено 67 проверок контрольными и надзорными органами, выявлено меньше нарушений - 60, из которых устранены 59.

Большинство нарушений выявлено Роспотребнадзором, для устранения которых не требовалось больших финансовых затрат. Лишь 1 нарушение не устранено в Починковском детском саду №5 - несоответствие отделки стен, оконных проемов, откосов, полов, потолков в пяти помещениях требованиям СанПиН, срок устранения – до 05.08.2019. Проведен ремонт спальни, 1 игровой групповой ячейки на 430,0 тыс.руб. Работы выполнены не полностью в связи с отсутствием финансирования.

На 6,870 тыс. руб. в школе-интернате проведена побелка стен, в Ильинском детском саду проведен ремонт санузла, в 3-х детских садах устранены нарушения в системе водоснабжения. 1 предписание было от Пожнадзора: в Ужовской СШ установлены противопожарные двери.

Слайд 10

12 выездных проверок проведено управлением по контролю и надзору в сфере образования министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области по вопросу выполнения лицензионных требований, по вопросу обеспечения содержания и качества образования, а также надзора в сфере образования всех Починковских детских садов, кроме №4, Тагаевского, 2-х школ - Кочкуровской, Никитинской, ЦДО, ДЮСШ. Нарушений не установлено, кроме 2 детских садов (№1 и 2): в части использования специальных образовательных программ, проведения коррекционных занятий с детьми, не прошедшими обследование ТПМПК. Для устранения нарушения большая работа проведена по созданию комбинированных групп для детей с нарушением речи, в которые дети определяются после обследования ТПМПК.

12 проверок ОО проведено управлением образования в рамках ведомственного контроля, 10 проверок в рамках муниципального финансового контроля.

Слайд 11

В 13 образовательных организациях (10 школ, 3 детских сада) проведена независимая оценка их деятельности организацией-оператором АНОО ДПО Академией образования взрослых «Альтернатива» (г.Киров) – 39 тыс.руб.

Самые низкие баллы в ходе процедуры получили организации за создание условий для обучения детей с ОВЗ и инвалидов. В ОО нет таких детей, но условия должны быть созданы. Планы по устранению недостатков составлены ОО, это работа требует финансовых затрат. В 2020 году 8 детских садов и Починковская школа искусств должны пройти такую процедуру. Стоимость услуг организации-оператора- 27 тыс.руб.

Слайд 12

По результатам опроса населения 95,1% опрошенных респондентов (родителей и учащихся), удовлетворены качеством предоставляемых образовательных услуг по всем видам учреждений (условиями обслуживания, учебно-образовательными мероприятиями, соблюдением нормативов потребления, соблюдением санитарно-гигиенических норм, требованиями к персоналу).

Слайд 13

Традиционно организована работа коллегиальных органов. Проведено 3 заседания коллегии управления образования, **5 заседаний координационного совета, 3 заседания рабочей группы по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи района.**

Слайд 14

Организована работа с кадрами. Проведено 25 совещаний с руководителями образовательных организаций, **8 совещаний с заместителями руководителей.**

Слайд 15

Организовано необходимое обучение работников в соответствии с требованиями. По охране труда обучено 77 руководителей и ответственных за эту работу. 42 работника обучены по программе пожарно-технического минимума (в т.ч. 16 руководителей), 93 чел. – по электробезопасности (в т.ч. 18 руководителей), 1 руководитель и 9 учителей ОБЖ обучены по части гражданской обороны, 78 педагогов обучены навыкам оказания первой помощи, 50 педагогов - по вопросам сохранения и укрепления здоровья обучающихся.

Слайд 16

Курсы повышения квалификации на базе района прошли 25 руководителей; 159 педагогов.

В два раза чаще стали педагоги проходить курсы дистанционно. За последние 3 года прошли курсовую подготовку 99,2% педагогов.

На эти цели в 2019 году затрачено 828,6 тыс.руб.

Слайд 17

В рамках подготовки к ГИА были проведены: 9 районных семинаров, обучено 97 человек. На федеральной учебной платформе обучено 30 человек, 11 председателей ТППК прошли очное обучение в НИРО, 69 экспертов ТППК прошли обучение дистанционно.

Слайд 18

РИДК проведено 79 заседаний районных методических объединений учителей разных предметов и воспитателей дошкольных организаций, в т.ч. 17 - на базе учреждений.

Слайд 19

Проведены: районная педагогическая конференция, районное мероприятие, посвященное Дню учителя, в которых приняли участие около 700 человек.

Слайд 20

Педагоги представляли свой опыт работы на региональных и всероссийских уровнях. На областной педагогической конференции «Активная профессиональная позиция как условие реализации нацпроекта «Образование» - учитель МБОУ Починковской СШ Кудасова О.А.; на региональных Рождественских образовательных чтениях «Молодежь: свобода и ответственность»- воспитатель МБ ДОУ Починковского детского сада №6 Балдаева Е.В. и педагоги МКОУ «Починковская коррекционная школа- интернат»; на Международном научно-практическом форуме по музейной педагогике - учитель Азрапинской ОШ– Каргина В.Ф.

Слайд 21

В 2019 году в конкурсном отборе на получение денежного поощрения лучших учителей НО принимали участие 6 педагогов. Гуляева Елена Олеговна, учитель ОБЖ, МБОУ Ризоватовской СШ получила грант Губернатора Нижегородской области.

Слайд 22

Губанова Т.Н., директор МБ ДОУ «Починковский ДЮЦ» стала победителем II регионального конкурса «Лучший руководитель года», проводимом при содействии Правительства и Законодательного собрания Нижегородской области.

Гуляева Е.О., учитель Ризоватовской школы стала призером Всероссийского конкурса программ и методических материалов организаций отдыха и оздоровления, а также финалистом Всероссийского конкурса социально-активных технологий воспитания обучающихся «Растим гражданина».

Кудасова О.А., учитель Починковской СШ, **стала победителем Всероссийского конкурса** уроков и внеурочных мероприятий «Семья и Отечество в моей жизни», финалистом Всероссийского конкурса социально-активных технологий воспитания обучающихся «Растим гражданина», победителем двух региональных конкурсов: «Серафимовский учитель», «Театр-дорога к уму и сердцу», призером двух региональных конкурсов «За нравственный подвиг учителя», «Книга в мир открывает двери».

Соловьева Е.В. - учитель Арзинской школы стала призером регионального конкурса «За нравственный подвиг учителя».

Победителям областного конкурса по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма стал коллектив педагогов Починковского детского сада №6 (Петрова Н.Е., Курепятова Л.А., Шукшина А.Ю.).

Слайд 23

Проводились муниципальные этапы конкурсов профессионального мастерства, участниками которых стали 89 педагогов.

Слайд 24

Победителями и призерами различных конкурсов были целые педагогические коллективы. МБОУ Ужовская СШ стала победителем регионального конкурсного отбора общеобразовательных школ, реализующих инновационные образовательные

программы, получив грант Губернатора НО в размере 616 тыс.руб.

Слайд 25

МБ ДОУ Починковский детский сад №3, МБ ДОУ Починковский детский сад №4, МБ ДОУ Ужовский детский сад стали лауреатами-победителями Всероссийского смотр-конкурса «Образцовый детский сад», войдя в число «1000 лучших организаций дошкольного образования» РФ.

МБ ДОУ Починковский детский сад №6 стал победителем Всероссийского смотра-конкурса «Достижения образования», войдя в 900 лучших детских садов РФ.

Слайд 26

МБОУ ДО Починковская ДЮСШ стала призером регионального этапа Всероссийского конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной деятельности среди городских и сельских организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности, заняв 3 место как «Лучшая организация дополнительного образования, развивающая от 3 и более видов спорта» из 13 участников (2017-2018 учебный год - 2 место среди 14 сельских организаций).

Слайд 27

Повысился профессиональный уровень педагогов. Высшее образование имели – 390 чел. (85%). Заочно получали высшее образование – 3 педагога.

Слайд 28

В 2019 году 39 педагогических работников аттестовано на высшую квалификационную категорию, 76 - на первую, 5–на соответствие занимаемой должности.

Всего аттестовано педагогов 93 %. Педагогов с высшей квалификационной категорией в районе стало 116 чел., 27%.

Из них учителей с высшей категорией - 81 чел., 28%.

Среди дошкольных работников с высшей категорией – 25 педагогов, 28%.

Слайд 29

Показателем дорожной карты является доля учителей до 35 лет, их количество сократилось до 68 чел., 23,8%. Возросло количество учителей пенсионного возраста - 41чел., в % отношении их стало меньше-13%. Средний возраст учителей-44 года.

Слайд 30

Становится актуальной проблема нехватки учителей-предметников. Если раньше вакансии могли закрыть молодыми специалистами, на целевое направление заявлялись более 10 выпускников школ, то в последние 3 года желающих, получать педагогическое образование по целевому направлению нет и мало желающих работать учителем.

На 10 вакансий с 1 сентября были приняты 4 учителя. 3 вакансии были перераспределены по педагогам. 3 вакансии не закрыты. В 2 школах преподавание иностранного языка ведут учителя из других школ. В Арзинской СШ иностранный язык ведут 3 педагога совместителя-1 из Ужовской СШ, 2 из Тольско-Майданской школы Лукояновского района. В Ризоватовской СШ иностранный язык преподают совместители из Мадаевской и Пузско-Слободской школ.

Предварительно на 2020 год ожидается 12 вакансий учителей и воспитателей ГПД в школах, 8 вакансий по 0,5 ставки логопедов, социальных педагогов, музыкальных руководителей в детских садах.

Слайд 31

С релью решения данной проблемы в НО принята Государственная программа по социальной поддержке специалистов в части улучшения жилищных условий. Размер социальной выплаты – 1 млн. руб. на приобретение жилья. Специалист обязан отработать не менее семи лет на постоянной основе на должности, по которой он отобран для участия в программе.

Району была выделена всего лишь одна квота и по результатам конкурсного отбора мы закрыли вакансию учителя русского языка и литературы в Кочкуровской СШ. Нами заявлена вакансия учителя иностранного языка в Арзинскую СШ, однако из-за отсутствия претендентов конкурсный отбор не прошел.

В настоящее время до 27 марта проходит конкурсный отбор на 2020 год, в список вакансий включены вакансии из Ризоватовской школы. По области утверждено в эту программу 400 вакансий.

Слайд 32

Принята федеральная программа «Земский учитель», целью которой является предоставление единовременной компенсационной выплаты учителю, прибывшему (переехавшему) на работу в сельский населенный пункт, либо рабочий поселок, либо поселок городской типа, либо города с населением до 50 тысяч человек в размере 1 миллиона рублей. Направление расходования средств определяется учителем самостоятельно. Конкурсный отбор проходит до 15 апреля 2020 года. Для участия заявлена вакансия учителя иностранного языка Арзинской СШ (на сайте размещены 2 заявки от претендентов).

Слайд 33

Организация дошкольного образования. В районе функционируют 17 детских садов, 1 филиал, 1 семейный детский сад. Кроме того, в 5 школах действуют 5 дошкольных групп.

Слайд 34

Всего программу дошкольного образования на декабрь 2019 г. получали 898 детей, всего мест - 1013.

Слайд 35

Большинство садов малокомплектные с разновозрастными группами.

Слайд 36

Охват детей дошкольным образованием повысился до 78%, результат работы коллективов ДООУ.

Слайд 37

Очередность детей для определения их в детские сады составила - 224 (2018-204). Из них 105 детей - от 0 до 1 года, 94 – от 1 года до 2-х лет, 25 – от 2-х до 3-х лет, 0 – от 3 до 7 лет.

Слайд 38

Родительская плата составила 1384 рубля в месяц (2018 г.-1328), при этом 98 % родителей пользуются льготами по оплате за ДОО (2018г.-85%).

Слайд 39

В районе функционировали 16 общеобразовательных школ:

- 2 начального общего образования;
- 3 основного общего образования;
- 10 среднего общего образования;
- 1 коррекционная школа-интернат (передана с 01.01.2020 в государственную собственность, учредитель МОНО, региональное подчинение);
- 4 филиала основного общего образования.

Слайд 40

На слайде перечень школ с количеством учащихся.

1 сентября ликвидирован филиал Починковской школы – Саитовская начальная школа.

Слайд 41

Контингент обучающихся сократился на 38 человек по сравнению с прошлым годом и составил 2289 учащихся (2327). В том числе, в школе-интернате обучалось 57 человек.

В большинстве школ начальные классы объединены в комплекты из-за малочисленности детей. Сократилось количество классов–комплектов - 189, их средняя наполняемость также уменьшилась и составила 12,1 чел.

Количество самих классов также уменьшилось и составило 223, средняя наполняемость класса осталась прежней – 10,3 учащихся.

Слайд 42

Число обучающихся, приходящихся на 1 учителя чуть выросло и составило – 8,4 чел.

Актуальной остается проблема оптимизации сети школ. По количеству школ в области мы находимся на нижней позиции в сравнении с другими сельскими районами, особенно средних, в некоторых школах детей в классах просто нет.

Слайд 43

Показателем качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации.

Успешно внедрено нововведение. В 9 классах впервые проведено итоговое собеседование, как условие допуска к государственной итоговой аттестации. Все ученики получили допуск к ГИА.

Проведен районный пробный ОГЭ по математике, что позволило повысить результаты и не допустить нарушений. (Успешно прошли 2 проверки управления контроля и надзора).

ППЭ для 9-классников впервые был оборудован металлодетекторами. Видеоматериалы после экзаменов отправлялись в центр мониторинга качества образования Нижегородской области для организации просмотра и анализа.

По окончании экзамена бланки сканировались и направлялись в РЦОИ по защищенному каналу, сбоя не было в отличие от других районов, где не справилась

техника и была организована доставка материалов в ЦМКО в день проведения экзамена.

Слайд 44

Аттестаты за основную школу получили все выпускники 9 класса -255 чел. По русскому языку и математике выпускники показали незначительное повышение результатов по сравнению с прошлым годом.

Количество аттестатов особого образца –37 (2018-30).

Слайд 45

Доля 9-классников, продолживших обучение в 10 классах уменьшилась – 35%, учащихся, продолживших обучение по программам среднего профессионального образования увеличилось - 65%.

Слайд 46

Для 11-классников были проведены региональные тренировочные мероприятия, по русскому языку без участия обучающихся с применением технологии перевода бланков участников в электронный вид.

Проведено всероссийское тренировочное мероприятие ЕГЭ по русскому языку с участием выпускников 11-х классов, в штатном режиме и ЕГЭ в компьютерной форме по информатике.

Все выпускники 11 классов также получили аттестат о среднем общем образовании – 64 чел.

Слайд 47

Результаты ЕГЭ по 7 предметам (русский язык, математика (ПУ), математика (БУ), география, обществознание, биология, история) выше среднеобластных. Был 100 балльный результат по русскому языку (выпускница МБОУ Наруксовской СШ).

Слайд 48

17 выпускников (26,5%) закончили школу **с золотыми медалями** (2018-24%). 94% медалистов (2018, 2017-100%) продолжили обучение по программам высшего профессионального образования.

Слайд 49

В Вузы поступили 88% выпускников (2018- 92%).

Слайд 50

60 отличников учебы и лучших спортсменов получали ежемесячно стипендии районной администрации. Все медалисты получили единовременные выплаты, затраты из районного бюджета составили -51 тыс.руб.

Слайд 51

В рамках независимой оценки качества образования район принимал участие во Всероссийских проверочных работах в 4,5,6,7 классах (обязательно), в 8,10 и 11 классах – по решению школы в режиме апробации. 2 года подряд одна школа попала в федеральный перечень школ с необъективными результатами, учащиеся показали более высокие результаты по сравнению с текущими оценками. Наша задача-обеспечить объективность процедуры и результатов ВПР.

Слайд 52

В сфере дополнительного образования функционируют 2 учреждения: МБ ОУ ДО Починковская ДЮСШ (переименована в МБ ОУ ДО «Починковский ДЮЦ») и МБ ОУ ДО «Починковский ЦДО».

В учреждениях организовано 71 объединение (в 2018- 66), в них 1010 обучающихся: в МБ ОУ ДО «Починковский ДЮЦ» - 368 обучающихся, в МБ ОУ ДО «Починковский ЦДО» - 642 обучающихся, идет сокращение обучающихся, т.к. число школьников в целом сокращается.

Слайд 53

Программами дополнительного образования в школах охвачено 1831 школьник.

В целом охват дополнительным образованием по району увеличился до 93% (2018-91%), что выше среднеобластного значения.

Слайд 54

Продолжает развиваться робототехника. Впервые на базе Газопроводской школы проведены районные соревнования по робототехнике «Робокарусель». Участниками стали более 30 обучающихся Газопроводской, Починковской, Ужовской, Наруксовской школ.

Обучающиеся Газопроводской школы второй год принимали участие в областной олимпиаде школьников "Робофест-2019"; областном конкурсе по робототехнике «Добро пожаловать в будущее», в котором заняли три первых и два вторых места.

Слайд 55

Основным видом деятельности данных учреждений является реализация образовательных программ в объединениях. Вместе с тем выросло количество проводимых мероприятий. Починковской ДЮСШ было проведено 69 спортивных районных соревнований. Починковским ЦДО было проведено 89 районных мероприятий.

Слайд 56

Обучающиеся МБОУ ДО «Починковский ЦДО» стали победителями и призерами конкурсов Всероссийского и регионального уровней:

"Я выбираю спорт, как альтернативу пагубным привычкам" – лауреатом всероссийского конкурса.

Слайд 57

Межрегиональный фестиваль декоративно-прикладного творчества "Параскева-Рукодельница" – гран-при; областной конкурс детского и юношеского изобразительного искусства "Я рисую мир" – 1 место, областной конкурс профессиональных достижений "Моя профессиональная карьера" – 2 место, областной конкурс исследовательских и проектных работ "Юный исследователь" – 3 место, областной конкурс творческих работ "Мой первый учитель" – 1,2,2 места, областной конкурс "Мы выбираем жизнь" -1 место, областной конкурс проектных работ по энергосбережению "МалоВаттов" – 1,3 места

Слайд 58

Обучающиеся Починковской ДЮСШ показали успешные результаты в областных и межрегиональных соревнованиях.

Межрегиональный турнир по баскетболу, посвященный памяти Почетного гражданина г. Арзамас П. И. Пландина - Команда юношей 2006-2007 г.р. - 2 место

• Межрегиональный турнир по баскетболу, посвященный 25-летию Сергачской ДЮСШ - Команда юношей 2003-2004 г.р. 3 место,

• Межрегиональный турнир по волейболу среди девушек 2001 г.р. и мл. «Болдинская осень» (Б.Болдино) - Команда девушек 2001 и мл. - 1 место,

- Межрегиональный турнир по волейболу среди юношей «Болдинская осень» (Б.Болдино) - Команда юношей 2001-2003 г. р - 1 место,
- Межрегиональный турнир по волейболу среди девушек (с. Сокольское)- Команда девушек 2006-2007 г.р. - 3 место,

Слайд 59

Областной турнир по баскетболу среди юношей 2003-2004 г.р. Команда юношей 2003-2004 г.р. 2 место

Открытый турнир по волейболу ГБУ РМ «СШОР по баскетболу и волейболу» среди девушек 2006 г. р. и моложе (г. Саранск) Команда девушек 2006-2007 г.р. 1 место

- Открытое Первенство Нижегородской области - Команда юношей 2001-2002 г.р. - 2 место
- Областной турнир «Зимние белки» - Команда девушек 2006-2007 г.р. - 1 место,

Слайд 60

На организацию отдыха, оздоровления и занятости детей в 2019 году выделено и затрачено из районного бюджета 2 781,4 тыс.руб. (в 2018- 3 012,9 тыс. руб.). Только на отдых в загородных детских оздоровительно-образовательных центрах (лагерях) затрачено 1 394,8 тыс. рублей (в 2018 г. –1 505, 0 тыс. руб.).

Процент оздоровленных детей в летний период вырос – 84% (2018-78,6%).

Слайд 61

Средства областного бюджета на осуществление государственных полномочий по приобретению путевок в детские санатории, санаторно-оздоровительные центры (лагеря) круглогодичного действия в размере 574,6 тыс. руб. использованы полностью - приобретены 47 путевок. 3 года подряд средства расходуются в полном объеме.

Награждены бесплатными путевками школьники, добившиеся успехов в учебе, общественной деятельности, победители и призеры областных олимпиад, смотров, конкурсов, фестивалей, соревнований регионального и всероссийского уровней в детские санаторно-оздоровительные центры «Лазурный» и «Салют» – 83 чел., МДЦ «Артек»- 3 чел., ВДЦ «Орленок» и ВДЦ «Океан»- 2 чел.

Слайд 62

Выполняя Указы Президента, выросла среднемесячная зарплата одного работающего в системе образования со всеми стимулирующими, компенсационными выплатами, премиями - 23 268 руб. (2018-21 821 руб.), выросла средняя зарплата педагогических работников всех видов образовательных учреждений и составила 30 674 руб. (2018-28 859 руб.).

Слайд 63

Отношение заработной платы педагогических работников дошкольного образования к заработной плате в общем образовании района- 99,9% (100 % - «дорожная карта»).

Слайд 64

Отношение заработной платы педагогических работников школ к заработной плате в Нижегородской области - 98,3 %, (показатель «дорожной карты» - 100 %).

Слайд 65

Отношение заработной платы педагогов дополнительного образования к заработной плате учителей района составило – 98,2%, т.к. средства не выделены в образование и сняты на другие нужды (показатель «дорожной карты» - 100%).

Слайд 66

Существенные затраты произведены на создание современных условий и развитие материально-технической базы образовательных организаций.

На областные субвенции по целевому назначению:

в школы закуплено учебное оборудование на сумму 8 760,23 тыс.рублей:

- учебное, игровое, лабораторное оборудование - 1832,3 тыс. рублей,
- мебель - 101,75 тыс. рублей,
- учебники - 3364,4 тыс. рублей
- спортивное оборудование и инвентарь - 289,2 тыс. рублей,
- уличное детское игровое оборудование - 77,6 тыс.рублей.

Казенными учреждениями - МКОУ «Починковская коррекционная школа-интернат» и МКДОУ Починковским детским садом №8 приобретено учебное оборудование на сумму 3341,616 тыс. руб.

Слайд 67

В детских садах закуплено учебное оборудование на сумму 1 368,28 тыс.рублей:

- учебное, игровое, лабораторное оборудование - 433,87 тыс. рублей,
- мебель - 365,35 тыс. рублей,
- спортивное оборудование и инвентарь - 61,350 тыс. рублей,
- уличное детское игровое оборудование - 507,711 тыс.рублей.
- игрушки - 759, 276 тыс.руб.
- канцтовары для детей - 605,795 тыс.руб.

Слайд 68

Увеличилась обеспеченность школ компьютерным и интерактивным оборудованием.

Улучшилась обеспеченность персональными компьютерами по школам.

В рамках нацпроекта «Образование» в 6 школах района проведен скоростной интернет (Василевская, Конезаводская, Пузско-Слободская, Ужовская, Починковская (2 корпус), школа-интернат.

Слайд 69

В целях исполнения полномочий в сфере образования управление образования и ОО предоставляли муниципальные услуги, в т.ч.в электронном виде. В 2019 году услуг оказано 49120 , в т.ч. в электронном виде 30929, 63%.

Слайд 70

Для организации подвоза учащихся к месту учёбы и обратно использовалось 17 единиц транспортных средств: 6 автомобилей марки ГАЗ и 11 автобусов ПАЗ. Дополнительно для разовых поездок детей (на мероприятия, экскурсии и т.д.) использовались еще 3 автобуса марки ГАЗ («Починковский ЦДО», Починковская ДЮСШ и Кочкуровская СШ). За счет федерального бюджета получен 1 автобус марки ГАЗ для Пеля-Хованской СШ. **4 автобуса переданы в АТП.** Существенные расходы на техническое обслуживание - 478,6 тыс.руб., на ремонт автотранспорта- 418,9 тыс.руб.

Слайд 71

На средства местного бюджета по целевому назначению:

На подготовку образовательных организаций к началу учебного года дополнительно из районного бюджета выделено 1760 тыс. рублей:

За счет дополнительно выделенных денежных средств из местного бюджета проведены следующие мероприятия:

ремонт санузла в МБ ДООУ Ильинском детском саду ив МБ ДООУ Ризоватовском детском саду, ремонт водопровода и канализации в МБ ДООУ Починковском детском саду №6, установлены противопожарные двери в Ужовской СШ, выполнено предписание Роспотребнадзора в МБДООУ Починковском детском саду №3, приобретена электроплита в Ильинской ОШ.

Силами сотрудников МКУ ХЭК проведен ремонт котельных, теплотрасс, системы отопления в 6 ОО.

В 13 школах и детских садах силами сотрудников образовательных организаций проведен частичный косметический ремонт помещений (покраска, побелка, ремонт полов и т.д.), замена сантехники проведена в МКОУ «Починковская школа-интернат».

Приобретены контейнеры для мусора для ОО -222,0 тыс. руб., водонагреватели, стиральная машина, холодильник- 88,4тыс.руб., посуда для столовых-10,639тыс. руб.

На спонсорские деньги проведена замена оконных блоков в МКОУ «Починковская школа-интернат» на сумму 260 тыс. рублей.

Слайд 72

На противопожарные мероприятия израсходовано 2675,94 руб. Большая часть этих средств идет на техническое обслуживание АПС и СО техническое обслуживание ПАК Стрелец-Мониторинг.

Приобретены огнетушители, проведен замер сопротивления изоляции, обработка огнезащитным составом деревянных конструкций чердачных помещений, ремонт АПС и СО, проведена частичная замена ламп и светильников, проведено обучение по пожарно-техническому минимуму, установлены противопожарные двери и чердачные люки.

Слайд 73

В рамках укрепления антитеррористической защищенности заключены договоры с отделением вневедомственной охраны на экстренный вызов полиции. Большая часть денежных средств расходуется на техническое обслуживание кнопки экстренного вызова полиции и техническое обслуживание видеонаблюдения. В Пузско-Слободской ОШ установлен домофон на вход в дошкольную группу.

Слайд 74

Управлением образования проведена оценка выполнения мероприятий по антитеррористической защищенности в каждой образовательной организации.

Одной из проблем является периметральное ограждение объектов. В 25% образовательных организаций территории не ограждены по всему периметру. Во исполнение Протокола совещания Губернатора с главами местного самоуправления и главами администраций муниципальных районов от 26.04.2019 года постановлением администрации утверждени план мероприятий по периметральному ограждению территорий на период 2020-2022 г.г.

Слайд 75

В связи с вступлением в сентябре т.г. новых требований по антитеррористической защищенности проведена работа по обследованию и категорированию объектов (территорий), утверждены новые паспорта безопасности, разработаны планы мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий). На выполнение всех невыполненных мероприятий необходимо дополнительно более 6 млн. рублей (это установка охранной сигнализации, системы контроля и управлением доступа, обеспечения охраны объектов сотрудниками подразделений вневедомственной охраны на объектах 2 и 3 категорий, обеспечение особого порядка доступа на объект 2 категории опасности).

Слайд 76

Проведена большая организационная работа по реализации национальных проектов в сфере образования.

В рамках проекта «Современная школа» в ГП запланировано строительство в 2022 году нового корпуса для начальных классов на 400 мест Починковской школы. Разработана проектно-сметная документация. Перечень оборудования нового корпуса согласуется с министерством образования, науки и молодежной политики Нижегородской области.

Запланированы денежные средства на изготовление ПСД по строительству нового здания Байковской школы и Ризоватовской школы.

С целью сокращения очередности детей ясельного возраста администрацией района разработана проектно-сметная документация по реконструкции здания бывшего детского дома под детский сад. Строительство детского сада не только снизит социальную напряженность в с. Починки, но и позволит разгрузить переполненные группы в детских садах.

Слайд 77

Район вошел в ГП по капитальному ремонту общеобразовательных организаций на условиях софинансирования. Проведен капитальный ремонт Ужовской школы: кровли, замена окон, полового покрытия, межкомнатных дверей в классах и частичный ремонт системы отопления. Всего выделено – 4,4 млн. руб. из областного в т.ч. местного бюджета (5%-221,3 тыс. руб.).

Слайд 78

В 2020 году будет проведен капитальный ремонт 3-х детских садов и Газопроводской СШ вместо школы-интерната. Нами уже подготовлена ПСД и проведена ее экспертиза, документы отправили в МОНО (затрачено по Газопроводской СШ - 641,010 тыс.руб.).

Слайд 79

В целом ГП рассчитана до 2024 года, включает 5 школ и 9 детских садов. Объем запланированных средств большой.

Слайд 80

В рамках дополнительных мероприятий по капитальному ремонту за счет остатков областных субвенций в школах выполнены мероприятия по капитальному ремонту 6 школ на сумму 2 млн.руб. по ремонту кровли, системы водоснабжения, отмостки здания. Софинансирование из местного бюджета всего 1% (20 тыс. руб.).

Слайд 81

Дополнительно в рамках подготовки к новому учебному году Правительством НО из областного бюджета выделено 843,0 тыс. руб. Эти средства направлены на замену оконных блоков и запасного выхода в Газопроводскую СШ и Починковскую СШ и ремонт внутренних помещений Починковского детского сада №5.

На 2020 г. в рамках ГП «Развитие образования НО» запланирован капитальный ремонт спортивного зала Ужовской СШ. ПСД разработана, экспертиза проведена, все документы в МОНО отправлены. Затраты составили - 233,7 тыс.руб.

Слайд82

В рамках регионального проекта «Современная школа» созданы 2 Центра образования цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей «Точка роста» в Починковской и Газопроводской школах.

Слайд 83

Открытие центров «Точка роста» позволило обновить содержание и совершенствовать методы обучения предметных областей «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности».

Слайд 84

Получено новейшее современное оборудование за счет средств федерального бюджета на сумму 1 520 920 руб. для каждой школы.

Из средств районного бюджета было выделено по 450 тыс. руб. на ремонт помещений проектной деятельности и кабинета формирования цифровых и гуманитарных компетенций в соответствии с утвержденным бренд-буком.

По 259,955,45 тыс. руб. получил каждый Центр в декабре из средств областного бюджета на операционные расходы (519,910 тыс.руб. всего).

Слайды 85 ...пауза...86

Сейчас организовано обучение учащихся Починковской и Газопроводской школ в соответствии с разработанным учебным планом по новым программам.

Слайд 87

Одним из основных мероприятий проекта «Успех каждого ребенка» является внедрение целевой модели развития системы дополнительного образования детей.

Слайд 88

В районе постановлением администрации создан муниципальный опорный центр на базе Центра дополнительного образования. Для организации работы опорного центра за счет средств федерального бюджета получены: компьютер, принтер, многофункциональный центр, ноутбук.

Слайд 89

Проведена работа по наполнению сайта регионального навигатора информацией о всех 214 программах 20 организаций района. Проводится работа по выдаче сертификатов учета и записи детей с использованием Навигатора, когда ребенок выбирает конкретную программу.

Слайд 90

В 2020 году планируется приступить к внедрению системы персонифицированного финансирования дополнительного образования. Кроме этого, на базе центра будет создано 450 дополнительных мест для современных программ, что предусматривает за счет федерального бюджета получение оборудования. А нам предстоит создать условия -подготовить помещения.

Слайд 91

В рамках проекта в открытых онлайн-уроках «ПроеКТОриЯ», целью которых является профессиональная ориентация школьников, приняли участие обучающиеся и педагоги.

Слайд 92

В рамках проекта «Билет в будущее» 250 учащихся проходили тестирование и выполняли задания по профориентации на онлайн-платформе для определения их профессиональных компетенций.

Слайд 93

Проект «Поддержка семей, имеющих детей» нацелен на создание условий для повышения компетентности родителей обучающихся в вопросах образования и воспитания. В районе 26 служб, оказывающих услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей: 3 консультативных пункта на базе детских садов, школа замещающих родителей при управлении образования, 22 службы школьной медиации.

Слайд 94

Участниками регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» и победителями конкурсного отбора стали 7 образовательных организаций Нижегородской области, в том числе «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся» МКОУ «Починковская школа-интернат».

Слайд 95

Количество оказанных услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей-1098.

Слайд 96

Число обратившихся в консультативные пункты за помощью родителей детей в т.ч., не посещающих детский сад, растет с каждым годом (2019-125).

Количество родителей, обучившихся в «Школе замещающих родителей» составило -4.

Количество родителей, обратившихся в ППСМ центр на базе МКОУ «Починковская школа-интернат» – 929.

3 детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных на территории района (2018-8, 2017–16), переданы на воспитание в семьи, 1 ребенок помещен под надзор в организацию для детей сирот и оставшихся без попечения родителей (2018-1, 2017 - 0).

Слайд 97

Увеличилось количество клубов молодых семей: кроме действующих при Починковских детских садах №8, №6 открыты клубы молодых семей детском саду №3, № 7 и №1.

Слайд 98

Всего первоначальный бюджет за 2019 год составлял 421 701,1 тыс. руб. в том числе:

Субвенция составляет 264 216 тыс. руб. – 63% из нее:

ФОТ составляет 241 839,7 тыс. руб. (Руководитель, заведующий, заместитель руководителя, главный бухгалтер, педагогические работники, диспетчер образовательной организации, секретарь учебной части, помощник воспитателя, делопроизводитель, лаборант, библиотекарь, инженер-программист, специалист по охране труда).

Учебные расходы, направленные на образовательный процесс составляют 15 964 тыс. руб., в том числе:

командировочные расходы 333,3 тыс. руб.

расходы на услуги связи и интернет 909,0 тыс. руб.;

расходы на периодические издания, медицинский осмотр работников, повышение квалификации педагогических работников, приобретение программного обеспечения 1771,2 тыс. руб.,

расходы на культурно-массовые мероприятия для обучающихся 873,8 тыс. руб.;

приобретение учебного оборудования и библиотечного фонда 8 243,9 тыс. руб.;

расходы на канцелярские и хозяйственные товары 3 832,8 тыс. руб.)

расходы на компенсацию части родительской платы составляют 3625,2 тыс. руб.

расходы на возмещение стоимости путевок в загородные летние оздоровительные лагеря 547,2 тыс. руб.

питание детей- инвалидов, детей сирот, оставшимися без попечения родителей в дошкольных образовательных организациях, двух разовое питание приходящих детей в организациях, реализующих адаптированные образовательные программы в сумме 1191,9 тыс. руб.

питание проживающих детей в организациях, реализующих адаптированные образовательные программы в организациях, реализующих адаптированные образовательные программы в сумме 1048,0 тыс. руб.

Слайд 99

Дополнительно выделено субвенции в 2019 году в сумме 20363,7 тыс. руб:

На капитальные мероприятия,

выплаты педагогическим работникам за работу по подготовке и проведению ГИА,

Грант Губернатора Ужовской СШ,

на организацию профильных экологических лагерей,

на финансовое обеспечение "Точка роста",

субвенция на исполнение полномочий в сфере общего и дошкольного на з/плата,

внедрение нового модуля автоматизированной информационной системы государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей.

Слайд 100

Районный бюджет составляет 157 485,1 тыс. руб. – 27%, из него:

ФОТ составляет 99 079,5 тыс. руб.

финансируются штатные единицы: **завхоз; повар; кухонный работник; водитель;** сторож; рабочий по ремонту; **кастелянша; кладовщик;** машинист по стирке; уборщик служебных помещений; **помощник воспитателя в коррекционных школах,** кроме помощников воспитателей в детских садах; грузчик; врач; медсестра; фельдшер; **воспитатель в ГПД.**

коммунальные расходы составляют 33007,1 тыс. руб.

командировочные расходы 131,4 тыс. руб.

расходы на услуги связи и интернет 713,2 тыс. руб.

лизинг 552 тыс. руб.

расходы на содержание зданий, помещений и прочие услуги составляют 10 937,2 тыс. руб. к ним относятся:

вывоз ТБО, дератизация, ТО газопроводов, противопожарные мероприятия, ТО тревожной кнопки, ТО транспорта, ТО видеонаблюдения, курсовая подготовка водителей директоров, других работников, производственный контроль, страхование транспорта, медицинский осмотр работников, охрана имущества, обслуживание системы 1С- Предприятие, обучение по охране труда, аттестация рабочих мест, предрейсовый медосмотр водителя, хоз.расходы, канцтовары, ГСМ,

а также питание детей в дошкольных образовательных учреждениях 6909,1 тыс. руб.

расходы в рамках мероприятия «ЛЕТО» 1923,6 тыс. руб.

расходы по дополнительному образованию, направленные на проведение мероприятий, в том числе «Медалист», конференций и других мероприятий 411,1 тыс. руб.

расходы на оплату налога на имущество, земельного налога, налога на негативное воздействие на окружающую среду в сумме 3820,9,0 тыс. руб.

Слайд 101

Дополнительно выделено средств районного бюджета в 2019 году 5 357,3 тыс. руб.:

на софинансирование капитального ремонта 6 школ,

на финансовое обеспечение Точек роста,

на ремонтные работы в учреждениях,

на разработку проектно-сметной документации по капитальному ремонту, на аренду животных,

на возмещение стоимости путевок в загородные оздоровительные лагеря от ЛПУ МГ.

Слайд 102

Выделена субсидия на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства для МБ ОУ Починковской СШ,

на приобретение новогодних подарков,

новогодних мероприятий для детей, приобретение и установку оконных блоков в Починковской школе-интернате,

благотворительная помощь от Газпрома.

Слайд 103

В целом доля расходов на образование в консолидированном бюджете района в 2019 году увеличилась на 3,2 % и составила 46,4% (2018 – 43%).

Бюджет по образованию составил – 446 242,9. тыс. руб.

Областной бюджет 284 100,5 тыс. руб.

Районный бюджет - 162 142,4 тыс.руб.

В целом бюджет увеличился на 7 691,3 тыс.руб. Средства субвенции сократились на 20 981,9 тыс. руб., средства районного бюджета увеличились на 28 673,2тыс. руб.

Слайд 104

Т.о. бюджет большой, 3-х уровней. Учреждения в основном бюджетные, работают по муниципальным заданиям, планам финансово-хозяйственной деятельности, остатки неиспользованных средств переходят на следующий год. 4 учреждения-казенные, работают по другому механизму финансирования, по сметам, неиспользованные остатки подлежат возврату в бюджет района. Таким бюджетом управлять очень сложно, деньги должны быть освоены по целевому назначению. За 2019 год назначения исполнены на 99,6%.

Слайд 105

Задачи системы образования района

На 2020 год обозначены основные направления деятельности управления образования и образовательных организаций района:

- повышение качества образования и объективности результатов ГИА, ВПР,
- реализация государственной программы «Капитальный ремонт образовательных организаций Нижегородской области, реализующих общеобразовательные программы» (2019-2024 годы),
- проведение текущего ремонта зданий образовательных организаций, благоустройство территорий ОО,
- реализация национальных проектов в сфере образования,
- переход от компьютеризации к цифровизации образования, создание цифровой школы,
- внедрение бережливых технологий,
- организация обучения детей с ОВЗ в соответствии с требованиями, создание в ОО необходимых условий для реализации адаптированных программ, организация работы комбинированных групп в ДОУ,
- привлечение специалистов в сферу образования, обновление педагогических кадров,
- внедрение ФГОС СОО в 10-11 классах.

Слайд 106 Спасибо за внимание!